

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 18-20 апреля 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

• В поселке Караул построили новые современные дома

2. СМИ о городе Дудинке:

• Стартовал открытый районный конкурс «Юные дарования Таймыра»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Комплексная система видеонаблюдения в Норильске полностью заработает в 2025 г
- "Норникель" в 2025 году сократит выбросы диоксида серы на 730 тыс. тонн

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Два бойца из Красноярского края освобождены из украинского плена
- Цены на проезд в общественном транспорте Красноярска привяжут к инфляции
- Красноярцы могут накопить на квартиру за 5 лет
- За неделю мошенники обманули более 100 жителей Красноярского края

5. СМИ о России:

- Героев разобрали по регионам. На местные кадровые проекты подали заявки почти 50 тысяч участников СВО
- Минэк сохранил прогноз по росту российской экономики на уровне 2,5%
- МВД: мошенники начали признаваться в обмане для большего запугивания
- Вопрос дня: почему большинство российских мужчин не доживают до пенсии?

6. CBO:

- Истек срок объявленного Россией пасхального перемирия
- Захарова: Киев нарушал пасхальное перемирие, используя для ударов HIMARS

7 Разила

- Ну теперь не жалуйтесь: пасхальное перемирие стало приговором Украине
- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

В поселке Караул построили новые современные дома

Девятого апреля 2025 года состоялось долгожданное радостное событие на территории сельского поселения Караул. В поселке Караул были построены и сданы в эксплуатацию два современных, комфортных двухквартирных жилых дома площадью 132,7 кв. м и 122,4 кв. м, укомплектованных «под ключ». Счастливыми обладателями новых квартир стали четыре семьи.

Это совместная работа администрации муниципального района (в роли заказчика выступало Управление развития инфраструктуры Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района) и компании «Роснефть» в рамках договора, заключенного в декабре 2023 года, о реализации социально-экономических мероприятий, направленных на переселение из ветхого и аварийного жилья граждан, проживающих на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

При строительстве соблюдался высокий уровень контроля качества строительства и использовались современные материалы, позволяющие сохранять тепло при экстремально низких температурах.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Стартовал открытый районный конкурс «Юные дарования Таймыра»

Накануне в заполярной столице в концертном зале Детской школы искусств им. Б.Н. Молчанова состоялось торжественное открытие районного конкурса «Юные дарования Таймыра». В этом году демонстрировать свои музыкальные таланты будут 59 учащихся детских школ искусств города Дудинки, городского поселения Диксон, а также сельских поселений Хатанга и Караул.

«Этот особенный конкурс проводится уже в 25 раз на территории Таймыра, и он очень значим для всех: для вас, уважаемые педагоги, наставники, родители и члены нашего уважаемого жюри, которые каждый год находятся в этом зале. И пусть эти музыкальные соревнования для каждого ребенка, который планирует это большое жизненное плавание, будут тем шагом, который поможет вам в вашей уникальной, замечательной жизни!» - поздравила всех присутствующих с торжественным открытием конкурса начальник управления культуры администрации муниципального района Валентина Сацкая.

Вчера состоялись прослушивания участников конкурса по номинациям: «Фортепиано», «Духовые инструменты» и «Народные инструменты: струнные». Сегодня, во второй день соревнований, ребята будут состязаться в номинациях: «Фортепиано», «Народные инструменты: баян, аккордеон», «Народные инструменты: домра, гитара, балалайка» и «Струнные инструменты». По завершении конкурсных прослушиваний члены жюри проведут для юных дарований мастер-классы и подведут итоги конкурса.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Комплексная система видеонаблюдения в Норильске полностью заработает в 2025 году

Депутаты городского совета посетили центр обработки данных администрации Норильска и единую дежурно-диспетчерскую службу, чтобы узнать, как функционирует комплексная система видеонаблюдения «Безопасный город».

Участники выездного совещания осмотрели систему гарантированного электроснабжения, пожаротушения и кондиционирования. Начальник управления информатизации и связи Павел Сурихин сообщил, что система обеспечивает автономную работу до двух часов при отключении электроэнергии, а в планах – приобретение дизельного генератора, который позволит функционировать системе даже при длительных отключениях.

Депутатам продемонстрировали также работу операторов единой диспетчерской службы, возможности цифры по выводу и анализу изображений с камер, установленных по всему Норильску, включая поселок Снежногорск. Несмотря на то что система еще официально не введена в промышленную эксплуатацию, к ней уже подключено свыше 1300 видеопотоков, установленных в рамках проекта, а также интегрированных с существующих объектов: автовокзала, аэропорта, теплых остановок, подъездов, стройплощадок.

При этом, пояснил Павел Сурихин, все используемое оборудование и программное обеспечение – российского производства, за исключением видеокамер: они сделаны в Китае.

Гости ознакомились с интеллектуальными возможностями «Безопасного города» – модулями биометрического распознавания лиц и идентификации государственных регистрационных знаков автомобилей, узнали, что оборудование способно идентифицировать автомобили по цвету и марке.

По информации норильского отдела полиции, в первом квартале комплексы фиксации помогли раскрыть 11 преступлений, в том числе два угона автомобилей.

Внедрение в Норильске телекоммуникационного проекта позволяет эффективно контролировать пожароопасную обстановку с высотных камер, установленных на отметке 70 метров, что обеспечивает раннее обнаружение ландшафтных возгораний. Сотрудники единой диспетчерской передали через систему «112» в городские службы 136 сообщений о нарушениях общественного порядка, пять сообщений в скорую помощь, больше десятка – в управление городского хозяйства и другие подразделения администрации.

Первый этап внедрения комплексной автоматизированной системы «Безопасный город» завершился в Норильске в декабре 2023 года и включал интеграцию с одноименной краевой системой.

В 2025-м проект планируется завершить, что предусматривает монтаж магистральной сети передачи данных, подключение всех пользователей, установку оставшихся камер видеонаблюдения и полное развертывание системы распознавания биометрических шаблонов лиц. Подрядчиком выступает российская компания «Ситроникс»...

«Северный город»

"Норникель" в 2025 году сократит выбросы диоксида серы в Норильске на 730 тыс. тонн

Компания "Норникель" сократит выбросы диоксида серы в рамках "Серной программы" в 2025 году более чем на 730 тыс. тонн. Об этом на заседании дискуссионного клуба экспертного центра "Проектного офиса развитии Арктики" (ПОРА) сообщила главный менеджер управления производственной экологии департамента экологии "Норникеля" Анжела Орлова.

В октябре 2023 года на Надеждинском металлургическом заводе в Норильске стартовал первый этап флагманского проекта градообразующей компании "Норильский никель" - "Серной программы". В сентябре прошлого года началось комплексное опробование второй линии программы.

"На 2025 год у нас план еще более амбициозный. <...> Мы планируем снизить выброс диоксида серы более чем на 730 тыс. тонн в год. Итого, после выхода на проектные мощности мы ожидаем, что снижение по заполярному филиалу действительно должно составить 45% и более 900 тыс. тонн в год по сравнению с базовым 2017 годом", - сказала Орлова, добавив, что в 2024 году выбросы диоксида серы сократились почти на 400 тыс. тонн...

TACC

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Два бойца из Красноярского края освобождены из украинского плена. Об этом сообщил депутат Госдумы Юрий Швыткин в своем Telegram-канале.

В преддверии Пасхи из украинского плена были возвращены два бойца, которые родом из Красноярского края.

Среди 246 освобожденных военнослужащих оказались два участника специальной военной операции из Канска и Канского района, оба 2002 года рождения. В настоящее время они находятся в Белоруссии, где получают необходимую помощь.

Военные будут возвращены в Россию «для прохождения лечения и реабилитации в медицинских учреждениях». Посредником в этих переговорах стали Объединенные Арабские Эмираты.

MΚ

Цены на проезд в общественном транспорте Красноярска привяжут к инфляции

В Красноярском крае готовится «реформа» в сфере оплаты проезда в общественном транспорте – автобусах, троллейбусах, трамваях. Власти решили вмешаться в формирование цен. И теперь даже если перевозчики не «продавят» повышение тарифа, цены на билеты все равно будут расти ежегодно с поправкой на инфляцию.

По сути, изменения сводятся к тому, что до сих пор тариф меняли по обращению большинства перевозчиков, и не обязательно каждый год. А будут менять ежегодно с оглядкой на инфляцию

Изменения изложены в проекте приказа министерства тарифной политики Красноярского края «О государственном регулировании тарифов на регулярные перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом». Они касаются как городских, так и пригородных, и междугородных регулярных перевозок.

Так, для транспортных пассажироперевозок предлагается ввести метод индексации тарифов — как в других сферах тарифного регулирования (например, электро- или теплоснабжении) — чтобы «обеспечить баланс интересов перевозчиков и потребителей услуг». Как известно, первым всегда не хватает денег на обеспечение деятельности. А вторым — качества, которое мало меняется с годами.

Сейчас частные перевозчики, которые обслуживают почти половину красноярских маршрутов, имеют право обращаться в правительство с просьбой поднять тарифы раз в год. Но цены начинают менять, только если с обращением вышли не менее 50% перевозчиков.

Новый приказ этот порядок поменяет: в минтариф могут обратиться и меньше половины предпринимателей. Но цены на проезд раз в год будут расти все равно: «методом индексации на размер прогнозного значения индекса потребительских цен», указанного в базовом варианте среднесрочного прогноза РФ.

В законопроекте указаны и новые сроки подачи обращений. В 2025 году это до 15 октября, а с 2026 года – до 1 сентября.

Как и сейчас, перевозчики должны будут представить в министерство справки о финансово-экономических показателях своей работы, копии счетов в обоснование цен на запчасти и топливо и прочее. Новый законопроект «направлен на защиту прав и экономических интересов перевозчиков, позволяя своевременно компенсировать удорожание себестоимости услуг при недостижении требования об обращении не менее 50% перевозчиков для установления тарифов», говорится в документах.

А потребители, по мнению разработчиков, при плавной индексации в пределах уровня инфляции будут защищены от резкого роста цен на проезд.

Что касается сроков, то тарифы будут устанавливаться раз в год по решению, принятому министерством, не позже 1 декабря предшествующего года. Если проект приказа будет одобрен, новые правила вступят в силу с 1 сентября 2025 года, а цена на проезд увеличится в 2026 году.

А сколько проезд стоил раньше? Напомним, в последний раз проезд в Красноярске подорожал с 1 июля 2024 года — и сразу на 8 рублей, с 36 до 44, в автобусах, с 32 до 40 рублей — в троллейбусах и трамваях.

ДЕЛА

Красноярцы могут накопить на квартиру за 5 лет

Решение квартирного вопроса – один из главных вызовов в жизни человека. Но если брать голую статистику, оказывается, все не так сложно. При среднестати-стической зарплате

средний житель Красноярского края может купить квартиру по средней красноярской цене за какие-то пять лет. И без всякой ипотеки.

Расчеты провел портал «Мир квартир»: авторы исследования отмечают, что оно особенно актуально в условиях взлетевших до небес ипотечных ставок.

Данные о цене квартир на «вторичке» специалисты взяли из своей аналитики, данные о зарплатах – из открытых данных Росстата.

Отметим, что средние красноярские зарплаты столь высоки (и стабильно являются самыми большими в Сибири) из-за выплат вахтовикам, работающим на многочисленных инвестиционных проектах севера региона, где добывают нефть, газ, цветные металлы, золото и вообще полтаблицы Менделеева.

При расчетах лет, которые требуются, чтобы скопить на квартиру, специалисты делают допущение: на жилье будет откладываться вся зарплата целиком. То есть человек не будет ни есть, ни пить, ни платить коммуналку, ни ездить на транспорте. А существовать ему придется за счет других источников, например, на зарплату другого члена семьи.

С таким раскладом вышло, что быстрее всего накопят на квартиру жители Чукотки, Мурманской и Магаданской областей — это 3,5 года. Далее идут Ненецкий, Ямало-Ненецкий АО и Еврейская АО, Камчатский край, Коми, Якутия, Ханты-Мансийский АО и другие окраинно-промышленные регионы: от 4 лет и выше.

Красноярский край оказался на 16 месте — со средней зарплатой в 92 тысячи рублей и средней ценой вторичной квартиры в 5,6 млн рублей. Красноярцу, который посвятит свою работу и жизнь откладыванию денег на жилье, предстоит потерпеть всего 5,1 года.

В Новосибирской области срок значительно дольше: 7,2 года, в Московской области – 7,1, Санкт-Петербурге – 9,6 года, Калининградской области – 9,2. В Москве же придется копить 12 лет. Ну а если пересчитать московскую цену квартиры на красноярскую зарплату, то получится ударная 20-летка.

В среднем же по стране, делают вывод авторы, на квартиру за 5,84 млн при зарплате в 86,5 тыс. ежемесячно можно насобирать деньги за 5,6 года.

«Год назад этот срок был чуть больше – 5,9 года. Квартиры становятся доступнее за счет того, что цены на них растут медленнее, чем зарплаты», – комментирует гендиректор портала Павел Луценко.

А вот на частный дом, по данным аналитиков, деньги собрать сложнее: в среднем по стране это 7,1 года. Зато ипотека на «домик в деревне», как ранее сообщали в Росреестре края, доступнее городской.

ДЕЛА

За неделю мошенники обманули более 100 жителей Красноярского края

За последнюю неделю аферисты ввели в заблуждение 107 человек, обманутые потеряли более 27 млн рублей.

Как сообщили в прокуратуре Красноярского края, 43 пользователя соцсетей доверились сообщениям от аккаунтов друзей и знакомых, просивших одолжить деньги, 12 жителей края стали жертвами фишинговых ссылок на интернет-магазины, еще 19 человек оказались под влиянием лжесотрудников спецслужб и организаций.

По каждому случаю возбуждены и расследуются уголовные дела, — добавили в ведомстве.

С начала года жертвами мошенников стали более двух тысяч жителей Красноярского края, причиненный гражданам ущерб составил уже около 666 миллионов рублей.

НКК

5. СМИ о России

Героев разобрали по регионам. На местные кадровые проекты подали заявки почти 50 тысяч участников CBO

Набор в региональные кадровые проекты для участников специальной военной операции (СВО) подходит к концу: сбор заявок завершился почти в 90% субъектов РФ. Всего

участниками местных аналогов федеральной кадровой программы «Время героев», по подсчетам "Ъ", пожелали стать более 46,3 тыс. участников СВО, а конкурс кое-где превысил 25 человек на место. Впрочем, помощь в послевоенном переобучении обещают и тем, кто не пройдет первоначальный отбор.

Лидерами по числу полученных заявок стали проекты в Башкирии (2026 зарегистрированных участников), Краснодарском крае (около 1900) и Нижегородской области (1613). Более 1300 кандидатов записались на программы в Татарстане, Донбассе и Дагестане. Всего же по тысяче и более заявок собрали проекты в десяти субъектах РФ.

По мнению одного из организаторов дагестанского проекта, замначальника республиканского управления по вопросам госслужбы, кадров и госнаградам Абдулхалика Исрапилова, активность его участников «обусловлена и большим количеством выходцев из Дагестана, принимавших и принимающих в настоящее время участие в СВО, и авторитетом, которым пользуются в регионе его глава Сергей Меликов и президент Владимир Путин». Кроме того, подготовку своей программы дагестанские власти начали «задолго до ее старта, практически одновременно с запуском федеральной», сообщил чиновник "Ъ".

Менее 100 человек, по данным "Ъ", зарегистрировались на проекты «Герои 44» в Костромской области (53 заявки) и «Сэр Варк. Белый медведь» в Ненецком автономном округе (71), где сбор заявок еще не завершился, а также на «Героев Хакасии» (80). В десятку «отстающих» попали и другие малонаселенные регионы — например, Чукотский автономный округ (146 участников). В среднем же на один проект приходится около 520 заявок.

При этом у кандидатов из малонаселенных субъектов больше шансов пройти первоначальный отбор из-за более низкого конкурса. Ведь, например, в Татарстане на одно место в проекте претендуют почти 18 человек, а в Нижегородской области — 26. Впрочем, организаторы нижегородской программы заверили "Ъ", что кандидаты, не прошедшие отбор, «все равно будут вовлечены в экосистему лидерских проектов Корпоративного университета правительства области и смогут стать слушателями иных образовательных курсов». Продолжить работу с не попавшими в проект бойцами обещают и в Дагестане. «Сергеем Меликовым уже дано соответствующее поручение. В первую очередь это касается тех, кто не смог принять участие в программе по формальным критериям отбора, среди которых — наличие высшего образования», — пояснил "Ъ" Абдулхалик Исрапилов.

В регионах, где регистрация завершена, уже начали тестировать кандидатов: как правило, им нужно выполнить несколько заданий онлайн. После этого с ними проходят собеседования. Например, в Пермском крае эксперты, «прошедшие специальную подготовку и получившие сертификаты», просят участников «подробнее рассказать об определенных ситуациях из профессионального и управленческого опыта, привести примеры». На этом же этапе в ряде регионов, в частности, в Туве, правоохранители проводят «специальные проверки участников для выявления компрометирующих фактов».

По итогам обучения выпускники местных кадровых проектов, как и отучившиеся по федеральной программе, смогут устроиться в органы государственной и муниципальной власти, крупные промышленные компании. А в Тульской области участникам, которые еще не прошли все этапы отбора, уже предложили на ближайших осенних муниципальных выборах выдвинуться в депутаты самим или поработать наблюдателями. За теми, кто захочет баллотироваться, обещают закрепить кураторов и помочь с продвижением. В этом смысле функционал отдельных региональных «Героев» отчасти пересекается с партийными образовательными проектами, которые тоже предлагают участникам СВО выдвижение на выборы и ведение избирательной кампании «с момента регистрации до завершения избирательной кампании» (см. "Ъ" от 8 апреля).

Коммерсантъ

Минэк сохранил прогноз по росту российской экономики на уровне 2,5%

Минэк сохранил прогноз по росту ВВП России в этом году на уровне 2,5%, несмотря на жесткую денежно-кредитную политику (ДКП) и снижение цен на нефть. Это следует из сценарных условий прогноза социально-экономического развития, который есть у

«Ведомостей» (его подлинность подтвердили в пресс-службе министерства). Документ внесен в правительство, уточнил представитель Минэкономразвития.

Прогноз по ВВП учитывает динамику I квартала и долгосрочные тренды, пояснил журналистам представитель министерства. «Прогноз носит умеренно консервативный характер, т. е. он не слишком оптимистичен и не слишком пессимистичен», – добавил собеседник. При этом волатильность крайне высока и прежде всего внешние условия, связанные с колебаниями на мировом рынке, могут оказать влияние и на параметры прогноза, и на параметры бюджета, допускает представитель министерства.

«Мы смотрим на реальный тренд, I квартал уже прошел, мы видим, что экономика потихоньку замедляется, но резкого обвала нет, чтобы выйти на [рост ВВП на] 1,5% (как ожидает большинство аналитиков. – «Ведомости»)», – отметил представитель министерства. В феврале рост ВВП замедлился до 0,8% после 3% в январе, сообщало ранее Минэкономразвития. В базовом сценарии министерство не закладывает технической рецессии ни в одном из кварталов в этом году, при этом такая оценка есть в стресс-сценарии, пояснил собеседник.

Будет происходить некоторое охлаждение экономики — замедление темпов роста по сравнению с прошлым годом, когда ВВП вырос на 4,3%. Прогноз по росту ВВП на следующий год понижен на 0,2 процентных пункта (п. п.) по сравнению с сентябрьской версией прогноза до 2,4%, так как эффект жесткой ДКП перенесется на следующий год, считает собеседник.

...Среднегодовой курс доллара Минэк ожидает на уровне 94,3 руб./\$. Прогноз по курсу министерство пересмотрело в сторону снижения по сравнению с сентябрьской версией (96,5 руб./\$). При этом волатильность на валютном рынке может быть достаточно высокой, добавил собеседник.

На курс будет влиять в том числе сокращение торгового баланса, отметил представитель министерства. Согласно прогнозу, он сократится со \$134,2 млрд в 2024 г. до \$86,8 млрд в 2025 г. При снижении экспорта в этом году (с \$433,8 млрд до \$410,6 млрд) импорт будет расти (с \$299,6 млрд до \$323,8 млрд).

Прогноз по инфляции повышен с 4,5 до 7,6% к концу году. Исходя из накопленной динамики конца прошлого и начала этого года, это ровно в середине диапазона, предлагаемого Банком России (7–8%), пояснил представитель Минэка...

Ведомости

МВД: мошенники начали признаваться в обмане для большего запугивания

Телефонные злоумышленники для запугивания граждан стали использовать новую схему, на определенном этапе которой сознаются в обмане. Об этом пишет ТАСС со ссылкой на управление по организации борьбы с противоправным использованием информационно-коммуникационных технологий МВД РФ.

По данным ведомства, мошенник звонит жертве от имени сотрудника мобильного оператора и говорит, что заканчивается срок действия договора на оказание услуг связи, для его продления он просит назвать код из СМС. После передачи кода звонящий заявляет, что обманул собеседника. Таким образом он запугивает человека, чтобы обманом заставить его действовать по указке аферистов. В дальнейшем с жертвой связываются по видом сотрудников правоохранительных органов, Росфинмониторинга и «Госуслуг». Ему предлагают «спасти» деньги и перевести их на якобы безопасный счет.

16 апреля «Известия» сообщили, что аферисты отправляют потенциальным жертвам сообщения о выдуманных юридических проблемах и используют их растерянность для обмана. Интернет-аналитик, эксперт компании «Газинформсервис» Марина Пробетс уточнила, что эта тематика привлекательна для злоумышленников, поскольку эксплуатирует естественный страх людей перед правовыми последствиями и госорганами.

Пробетс предупредила, что в 2025 г. можно ожидать дальнейшего развития и усложнения схем мошенников, в том числе более качественную подделку официальных документов и сайтов, применение дипфейков и комбинирования различных методов социальной инженерии для усиления давления на жертв. Она также допустила появление

схем, связанных с использованием искусственного интеллекта и увеличение числа мошенничеств с криптовалютами.

Ведомости

Вопрос дня: почему большинство российских мужчин не доживают до пенсии?

Женщин-пенсионеров в России вдвое больше, чем мужчин — 27,3 млн против 13,8 млн. Об этом свидетельствуют данные Социального фонда России. Эта актуальная статистика лишний раз подтвердила одну из самых острых проблем, которой нет в таких масштабах сегодня ни в одной стране мира.

Врач: мужчины вымирают не только от алкоголя и курения

По данным Минздрава РФ, 52 процента мужчин не доживают до пенсии, или 65 лет. Общественные стереотипы давно поставили «диагноз» несостоявшимся дедушкам: дескать, причина короткой жизни — в алкоголе и курении, которыми поражены большинство российских граждан.

Однако сравнительная статистика с другими странами, где пьют и курят ничуть не меньше, противоречит общему мнению. Японцы, например, живут в среднем 81 год, греческие мужчины — 79,4 года (а их редко можно увидеть без сигареты в зубах и рюмки на столе), граждане сильного пола в совсем не богатой Доминиканской республики -71,4 года, что на пять лет больше, чем в России, которая в списке стран по продолжительности жизни стоит на одной позиции с африканской Эритреей, где большинство населения даже не слышало о современной медицине или наличии унитазов в доме.

И хотя вредным привычкам нет никаких разумных оправданий, хочется спросить: а мы-то чем хуже греков или японцев?

Главный специалист министерства здравоохранения РФ по репродуктивному здоровью, директор НИИ урологии и интервенционной радиологии имени Н. А. Лопаткина Олег Аполихин отметил характерную деталь, выступая на форуме «Здоровье и общество»:

«Основной фатальный дебют происходит в возрасте 40-65 лет... Это очень серьезный звонок. Что такое 40 лет для мужчины? Он только состоялся — он учился, выходил на позиции и вот он уходит. 74 процента в этой группе — это мужчины, которые уходят на рабочем месте», — рассказал Аполихин, добавив, что 81% мужчин в этой группе умирает внезапно.»

По словам эксперта, практически у всех мужчин от 40 до 65 лет, есть так называемая «жирная» печень. Вопреки мифам, причиной этого явления является не алкоголь, а хронический стресс: «Если человек накапливает в себе этот стресс и в себе его носит длительное время, для мужчин это фатально», — подчеркнул врач.

Получается, что российские мужчины переживают намного больше, чем жители других стран? А почему?

Психолог: «Мужчин у нас убивают жены, кредиты и неправильное воспитание»

За ответами автор этих строк обратился к семейному психологу, которого лично знает более 30 лет. Анна Л. не захотела называть свою фамилию в интервью. Говорит, что ее выводы и наблюдения «противоречат генеральной линии на укрепление духовных скреп».

— Вся система воспитания мужчин построена у нас на вредных максимах. Мужик просто обязан быть и защитником, и добытчиком, и верным мужем, и добрейшим отцом, ему строить дом, сажать деревья и рожать сыновей, он словом, и жнец и на дуде игрец. — рассказывает Анна и задается вопросом, — А почему только он в одиночестве и пашет, и пляшет? Как насчет ответственности и роли второй половины?

И тут возникают идеологические лакуны. С одной стороны, раньше русские бабы могли и коней на скаку останавливать, и в горящие избы входить. Да и работали они на заводах и в полях, имея дома по семеро детей на лавках. Зато теперь можно и не пахать на коровах, и вообще ничего не делать, занимаясь откровенным потребительством того, что приносит муж.

По словам Анны, многие женщины в России перешли из разряда соратниц и верных спутниц по жизни в категорию чистых паразитов. Обязательства в замужестве признаются лишь со стороны мужа. Он как бы дает ресурсы, а она может и спать до полудня, и тратить последнее на маркетплейсах.

Получается гиперответственность одного супруга и полная безответственность второго. Но воздушные замки рушатся, когда у «жнеца» наступают проблемы и трудные времена. И покуда жена требовательно ждет продолжения банкета, муж уходит в себя, лезет в бутылку или ищет снятия стресса на стороне.

— Разве не странно, что вредные манеры богатых бездельниц из сериалов в России быстро переходит в низшие слои населения. — говорит Анна. — Ты посмотри, что первым делом делают деревенские жены, которым «повезло с мужем»? Увольняются с работы...

Психолог рассказывает, как недавно общалась с молодой вдовой, чей супруг в 42 года распрощался с жизнью. На вопрос, когда и сколько ее муж отдыхал, лечился и как вообще заботился о себе, вдова не смогла ответить. Потому что он все время работал. А когда случался кассовый разрыв или вдруг супруге хотелось сменить айфон, то залезал в кредиты... И таких случаев много. По словам Анны, некоторые брачные союзы у людей стали смертельно опасными. Прямо как у анаконд, осьминогов и самок богомолов, которые убивают самцов после спаривания.

Получается, что многие россиянки склонны видеть в мужчинах не равноправных спутников жизни, а скорее ресурс, подлежащий эксплуатации. Цель — извлечь максимальную выгоду, после чего заменить его на более перспективный вариант. Лишь немногие мужчины без вреда для себя способны сопротивляться давлению подобной потребительской общественной установки.

Юристы: государство обеспечивает матриархат в обществе

По мнению весьма известных юристов, повышенная смертность и дискриминация мужчин на государственном уровне очевидно связаны друг с другом. В итоге Россия превращается в страну, население которой стремительно феминизируется.

В 2021 году на 100 мужчин в возрасте старше 18 лет приходилась 121 женщина. При этом, согласно данным Росстата, сильнее всего с 2019 по 2021 год сократилось количество этнических русских мужчин — на 5,4 млн человек.

— По Конституции у нас равенство мужчин и женщин. А вот в разного рода кодексах и законах прерогатива отдается «слабому» полу. — говорит юрист Антон Сорвачев.

По его словам, в армии многих стран мира призываются как мужчины, так и женщины. В России Закон о воинской обязанности предполагает призыв только одного гендера. Хотя в полиции женщин более чем достаточно. Они точно так же сдают нормативы по физподготовке, обращаются с оружием и участвуют в оперативных мероприятиях.

Уголовный Кодекс, по мнению юриста, и вовсе написан женщинами для самих себя. Им нельзя присудить смертную казнь и пожизненное заключение. Их нельзя арестовать в случае беременности или наличия детей до 14 лет. К ним неприменимо понятие «изнасилование», которое трактуется только по отношению к мужчинам. Даже в случае убийства ребенка возрастом до двух лет матери грозит лишь символическое наказание, тогда как отцу дадут по максимуму.

Или взять статью 17 Семейного кодекса: муж не имеет права возбуждать дело о расторжении брака без согласия жены во время ее беременности и в течение года после рождения ребенка. Сами женщины протестуют против этого абсурда: вы зачем нам юридически привязываете мужиков?

А по статье 51 Семейного кодекса отец и мать, состоящие в браке, записываются родителями ребенка по заявлению любого из них. Это значит, что можно стать отцом даже вдалеке от формальной супруги.

Наконец, по закону о суррогатном материнстве стать матерью разрешено одинокой женщине, но отцом — никогда.

— Пенсионное право: почему мужчины выходят на пенсию позже, если живут на 10 лет меньше женщин? — задается вопросом Антон Сорвачев. — По мнению Конституционного суда, это как бы «подарок» женщинам за то, что они рожали детей. Но почему это право используют нерожавшие?

Писатель и юрист Александр Бирюков так же говорит об открытой дискриминации мужчин в России: — Статистика ужасающая. В органах власти у нас, включая судей, 72

процента — женщины. Среди бездомных 85 процентов — мужчины. Среди безработных больше, чем женщин, на тридцать процентов, а среди самоубийц — в шесть раз!

Александр Бирюков предлагает любому желающему посчитать в любой поликлинике: сколько в очередях к врачам сидит мужчин, а сколько — женщин. Соотношение будет один к трем. Несложно представить, что в палатах реанимации оно будет иметь обратный характер, потому что мужчины в России идут к врачам лишь в крайних случаях.

Согласно Нине Русановой, эксперту из Института социально-экономических проблем народонаселения РАН, социологи определили четыре ключевых фактора, способствующих сокращению численности мужского населения в России:

- Система здравоохранения уделяет меньше внимания здоровью мужчин, чем здоровью женщин. В России сохранились женские консультации, унаследованные со времен СССР, однако аналогичные медицинские учреждения для мужчин так и не были созданы.
- Вопреки распространенному мнению, мужчины биологически менее устойчивы, чем женщины. Они сложнее переносят заболевания, уровень смертности от них среди мужчин выше, и существуют болезни, специфичные исключительно для мужского пола.
- Среди российских мужчин распространено убеждение, что забота о здоровье не «мужское занятие». Это приводит к тому, что многие обнаруживают у себя болезни на поздних стадиях, когда лечение становится затруднительным.
- Социально-экономические условия в России вынуждают мужчин заниматься работой, представляющей угрозу для их здоровья и жизни. Сюда же относится и военная служба.

Сергей Рыбальченко, возглавляющий Институт научно-общественной экспертизы, полагает, что для спасения мужчин следует реализовать комплекс социальных инициатив. В интервью «URA.RU» он подчеркнул необходимость включения заботы о здоровье мужчин в перечень общегосударственных задач, требующей специализированной программы. Также, по его мнению, крайне актуальны проекты, направленные на популяризацию здорового питания и физической активности.

Но тут проще сказать, чем сделать. А еще точнее — убедить мужскую половину населения в ценности ее жизни и здоровья. Примеры? Они есть.

Буквально два дня назад автор этой статьи отмечал 65-летие давнего друга. 10 лет назад Иван К. пережил инфаркт и шунтирование. Казалось, что к числу долгожителей его точно не отнесешь. Избыточный вес, вредные привычки, семейные стрессы... Но сегодня Иван выглядит лет на двадцать моложе своего возраста. Дважды в неделю играет в теннис, плавает в бассейне. У него есть «свои» кардиолог и эндокринолог, у которых обследуется раз в полгода, корректируя прием нескольких обязательных лекарств от давления и для чистоты сосудов. Само собой, что курить бросил сразу после инфаркта. Тогда же освоил здоровое питание. Через пару лет после операции смог разойтись с женой, которая, как выяснилось, и «обеспечивала» постоянным стрессом. Теперь, как говорит Иван, «живет в свое удовольствие» и умирать раньше срока не собирается, — к счастью, с доходами и работой проблем нет, а тонометр показывает 120 на 70...

Но вот и антипример. Неделю назад скончался прекрасный журналист. 63 года. Добрейший и умнейший человек. Фото последних лет жизни показывают сильно избыточный вес, диабет, два пережитых инфаркта и нескрываемую тоску в глазах. Очень жаль. Не выдюжил. Ушел...

«Новые Известия»

6. CBO

Истек срок объявленного Россией пасхального перемирия

Срок действия пасхального перемирия, объявленного Россией с 18:00 мск 19 апреля до 00:00 мск 21 апреля, истек. Как сообщил ТАСС 20 апреля пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков, команд по продлению пасхального перемирия президент не давал.

О перемирии 19 апреля объявил президент России Владимир Путин на встрече с начальником Генштаба генералом армии Валерием Герасимовым. Оно действовало суммарно 30 часов. В Минобороны РФ уточнили, что "в соответствии с приказом Верховного

главнокомандующего Вооруженными силами Российской Федерации все группировки войск в зоне специальной военной операции с 18:00 мск 19 апреля строго соблюдали режим прекращения огня и оставались на ранее занятых рубежах и позициях". В ведомстве также отметили, что Герасимовым были "отданы указания всем командующим группировок в зоне специальной военной операции о прекращении огня и ведения боевых действий".

Верховный главнокомандующий ВС РФ подчеркнул, что российские войска должны быть готовы отразить атаки, если Украина будет нарушать пасхальное перемирие. РФ имеет в виду такой сценарий, поскольку мораторий на удары по энергообъектам, который был объявлен на 30 дней с 18 марта, Киев нарушил более 100 раз, Москва при этом соблюдала договоренность. Путин отмечал, что реакция Украины покажет, насколько искренне она желает и способна участвовать в мирных переговорах.

При этом, несмотря на объявление режима пасхального перемирия, формирования ВСУ в ночное время предприняли попытки атак позиций российских войск у Сухой Балки и Богатыря в ДНР, которые были отражены. Также в течение ночи ВСУ применили 48 БПЛА, в том числе один - по территории Крыма. Украинские подразделения 444 раза обстреляли позиции российских войск, осуществили 900 ударов БПЛА и сбросов различных боеприпасов, в том числе по приграничным районам Брянской, Курской и Белгородской областей. В результате есть погибшие и раненые среди мирного населения, повреждены гражданские объекты.

На вопрос ТАСС, может ли быть продлено перемирие, пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков отметил, что Путин таких команд не давал.

Это второе перемирие за время специальной военной операции. Первое объявлялось в 2023 году по случаю Рождества - с 12:00 мск 6 января до 00:00 мск 7 января. Оно не соблюдалось Киевом, что в Кремле тогда назвали "циничной и необъяснимой реакцией".

TACC

Захарова: Киев нарушал пасхальное перемирие, используя для ударов HIMARS

Украинская сторона нарушала пасхальное перемирие, используя для нанесения ударов американские PC3O HIMARS. Об этом заявила официальный представитель МИД РФ Мария Захарова, комментируя заявление Госдепартамента США, который выразил надежду на продление режима прекращения огня между Россией и Украиной после Пасхи.

"Так оно (перемирие - прим. TACC) киевским режимом и во время Пасхи не соблюдалось. Причем использовали на Банковой для нарушения перемирия американские же вооружения HIMARS", - написала дипломат в Telegram-канале.

Захарова указала, что "это не случайность, а закономерность". "Ведь в ходе моратория на нанесение ударов по топливно-энергетическому комплексу [Владимир] Зеленский, который на него согласился, прицельно бил по гражданской энергетической инфраструктуре", - подчеркнула официальный представитель МИД.

TACC

7. Разное

Ну теперь не жалуйтесь: пасхальное перемирие стало приговором Украине

В канун православной Пасхи президент России Владимир Путин огорошил наших противников неожиданным решением и дал указание российскому Генштабу прекратить все боевые действия по всей линии боевого соприкосновения и установить пасхальное перемирие в промежуток между 18:00 субботы и 00:00 с воскресенья на понедельник.

Условие одно: перемирие действует ровно до того момента, когда его нарушает противоположная сторона.

Все перемирия работают исключительно в пользу проигрывающей стороны. С учетом того что наши войска ведут активные наступательные действия по 11 направлениям, чисто военно-тактического смысла для нас в такой паузе нет.

Вместо этого Путин сделал очень сильный ход, заставив Киев и Евросоюз застыть в перекрученных позах в стиле "море волнуется раз", потому что от продолжения военных

действий для них зависит все, а принять перемирие из рук Путина они не могут на уровне ДНК.

Отдельных аплодисментов заслуживает выбор момента объявления перемирия: Путин дал обитателям Белого дома ровно полчаса после начала рабочего дня в Вашингтоне, чтобы выпить кофе, включить компьютер и получить новость, которая может поменять очень многое.

После лихорадочных созвонов с Лондоном и Парижем Зеленский дал задний ход и начал петлять и переобуваться: после изначального отказа от перемирия он заявил, что Украина готова его соблюдать "зеркально" и даже, если что, продлить.

Но тут нужно понимать, что еще со времен так называемой АТО Киев никогда, ни единого раза никаких перемирий не соблюдал и перемен ждать наивно: со стороны ВСУ обстрелы продолжаются прямо сейчас.

Наш президент дал Зеленскому возможность в полный рост подтвердить, чего стоит на деле его "приверженность миру" и "готовность заключить мир здесь и сейчас". Результат на табло: вроде как подтвержденное Зеленским перемирие по факту не работает, и теперь у западных деятелей нет ни единого шанса удачно перепутать, кто хочет мира, а кто — войны.

В последние дни в антитрамповских и русофобских западных СМИ было очень много разговоров и обвинений в адрес России в том, что она уклоняется от мира. Параллельно со стороны команды Трампа потоком шли всевозможные сигналы вплоть до голубей и азбуки Морзе: то госсекретарь Рубио сообщил, что США "дошли до точки", то представитель Госдепа Брюс объявила, что "мы не будем просто ждать и надеяться", то Трамп заявил, что готов "умыть руки", если не будет подвижек.

Мало того — сразу стройными рядами пошли вбросы про то, что американцы ради мира во всем мире расщедрились настолько, что теперь якобы готовы признать российским Крым и остальные новые регионы, рассмотреть смягчение санкций, разморозить активы. И вроде как уже "не рассматривают новые пакеты военной помощи Украине после того, как будут исчерпаны ресурсы, одобренные администрацией Байдена", а также хотят организовать новую встречу Уиткоффа с представителями России "для обсуждения рамочного соглашения по урегулированию конфликта на Украине".

В общем и целом, очевидно, что украинский чемодан без ручки Трампу осточертел, но он просто не может бросить его, чтобы его не обвинили в игре в команде с Путиным.

В итоге Путин сделал Трампу великолепную голевую передачу в стиле Овечкина, и теперь Трамп со спокойной совестью может сказать: "Вот видите, русские сделали конкретный шаг к миру, а Украина хочет убивать и дальше. Есть вопросы, кто здесь плохой парень?" И завязать тесемки папочки "Украина", сдать ее в архив и помыть руки земляничным мылом фабрики "Свобода".

Это лучший пасхальный подарок из всех, которые когда-либо в жизни получал Трамп.

Дело в том, что Трамп — это не политик, а бизнесмен и шоумен, который талантливо мимикрирует под политика. Его стихия — не многошаговые стратегии на тысячи лет, а бухгалтерские книги.

И сейчас бухгалтерские книги Трампа буквально вопиют, что Украину нужно срочно записывать в красную графу и фиксировать убытки, потому что грядет финансовая проверка и кое-кому может прилететь.

Одна затеянная Трампом тарифная война может привести США к колоссальным финансовым потерям и кризису, по сравнению с которым Великая депрессия будет казаться катанием по полу от смеха. Одновременно с этим на руках у Трампа листок с домашними заданиями, среди которых — подготовка к глобальному противостоянию с Китаем, разруливание кризиса на Ближнем Востоке, уход из Европы, ассимиляция Гренландии и Канады, наведение порядка у себя "на заднем дворе" — в Латинской Америке и бездонные дыры в лице внутриамериканских проектов. А часики тикают.

По недавним утечкам, руководство США исходит из того, что к 2027 году Китай достигнет пика своего экономического и военного могущества и надо успеть к этому моменту хотя бы погладить пилотку (про это и рекордный триллионный военный бюджет на 2026 год).

Одновременно Трамп публично и красиво вписался в мегапроект "Железный купол США", предназначенный для "абсолютной" защиты страны от ракетных атак с воздуха, который только на этапе аперитивов потребует 50 миллиардов долларов; проект по безопасности на южной границе (который начался со "стены Трампа", а сейчас превращается в создание полноценного фронта с дивизиями и танками), по которому только за один месяц перерасход составил 300 миллионов долларов, а за год вырисовывается несколько миллиардов; срочное перевооружение ВВС и флота; создание Космических войск и множество других инициатив.

В затылок Трампу при этом дышит стремительно раздувающийся госдолг, для борьбы с которым половинят бюджеты целых министерств и ведомств (например, МИД, Минздрав и Минсоцразвития), а также режут все, что можно отрезать, включая начавшийся вывод войск из Сирии.

Денег нет, а нужно держаться — и никакой Украины тут и близко нет.

Издание The Washington Post решило сыграть на эмоциях и написало, что "Трамп фактически бросил Украину под автобус, <...> чтобы та согласилась на одностороннюю сделку".

На самом деле, нельзя бросить под автобус то, что уже находится в помойке, — нужно только забросать ее землей и посадить русские березы.

Зампред Совбеза России Дмитрий Медведев написал: "Американские чиновники заявили, что США "умоют руки" в случае отсутствия прогресса по украинскому вопросу. Мудро. Европе следует поступить так же. Тогда Россия быстрее со всем разберется".

Вот тогда и руки помоем, но с хлоркой.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 19.04.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	81,14	▼ 0,88
EUR	92,22	▼ 1,03

9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 21 апреля			Завтра, вт, 22 апреля			Ср, 23 апреля			Чт, 24 апреля				Пт, 25 апреля					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %	3	3	2	2	2	1	2	2	2	2	2	2	2	2	20	2	6	3
Осадки, мм Туман, %			21		1	k :	*				1	k 2	k 2	k :	¢.			
Температура, °С	-7	-10	-18	-19	-9	-8	-16	-17	-12	-10	-9	-13	-11	-10	-15	-19	-12	-10
Ощущается как, °С	-12	-14	-23	-24	-14	-14	-23	-20	-19	-18	-18	-23	-21	-19	-23	-26	-18	-16
Давление, мм рт. ст.	747	749	750	750	751	752	752	751	749	747	743	744	745	749	750	751	751	750
Ветер: скорость, м/с	3	2	2	2	3	4	3	1	4	6	8	8	9	7	4	3	3	3
порывы, м/с						7			7	10	14	14	16	13	7		6	
направление	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю-3	Ю-3	Ю-В	С-В	С	С	C-3	C-3	C-3	3	Ю-3	Разни	В